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1.  Aşağıda bir şehre inşa edilelecek metro hattı için çizilen bir taslak verilmiştir.

BA

C D

24 km

24 km

 Metro durakları kilometre türünden tam sayı olacak şekilde belirtilen A, B, C ve D duraklarının aralarına 
eşit aralıklarla konumlandırılacaktır.

	 Buna	göre	belirtilen	duraklar	hariç	en az	kaç	durak	daha	inşa	edilmelidir?

 A) 8                                         B) 9                                     C) 10                                                D) 11

2.  Aşağıdaki tabloda bazı doğal sayılar yazılıdır.

8 20 25

13 19 32

15 24 17

18 16 51

 Bu tablodaki sayıları ikişerli olacak şekilde dikey olarak okunması için aşağıdaki gibi şeffaf bir kart ha-
zırlanıyor.

	 Buna	göre	şeffaf	kart	tablo	üzerinde	dik	olarak	tutularak	okunabilecek	sayı	ikililerinin	kaç	tanesi	
aralarında	asal	değildir?

 A)1                                           B) 2                                        C) 3                                                  D) 4
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3.  72 cm

18 cm

 

 Dikdörtgensel bölge biçimindeki bir elişi kâğıdının uzun kenarı 72 cm, kısa kenarı 18 cm dir. Bu kâğıt 
uzun kenarından dik biçimde kesilerek üç eşit parçaya ayrılıyor. 

	 Buna	göre	oluşan	eş	üç	parçanın	çevre	uzunlukları	toplamı	kaç	cm	dir?

 A) 18 2    B) 24 2            C) 30 2              D) 36 2

4.  Aşağıda bir karesel ve bir dikdörtgensel bölge 
verilmiştir. Kare ve dikdörtgenin ikişer kenarı 
çakışıktır. 

 

 Karesel bölgenin alanı 289 cm2 ve dikdört-
gensel bölgenin alanı 180 cm2 dir. 

 Dikdörtgensel	bölgenin	kenar	uzunlukları	
santimetre	türünden	bir	 tam	sayı	 ise	dik-
dörtgenin	çevre	uzunluğu	kaç	cm	olur?

 A) 52            B) 54           C) 56             D) 58

5.  Aşağıda bir kare on altı eş küçük kareye ayrıl-
mıştır. 

 

 Mavi karelerden birinin alanı 2-4 cm2 dir.

 Buna	 göre	maviye	 boyalı	 karelerin	 çevre	
uzunlukları	toplamı	kaç	cm	dir?

 A) 2              B) 4              C) 8               D) 16
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6.  Aşağıdaki şekilde karesel bir el işi kâğıdı belirtildiği gibi iki adımda ortalarından katlanıyor. Daha sonra 
açılarak ön ve arka yüzündeki kat çizgileri bir kalemle boyanıyor. Boyalı çizgilerin uzunlukları toplamı          
320 cm oluyor.

 

 

 
Buna	göre	kâğıt	boyalı	çizgiler	üzerinden	kesilerek	parçalara	ayrılsaydı	bir	parçanın	alanı	kaç	
cm2	olurdu?

 A) 5     B) 10           C) 15                 D) 20  

7.  Aşağıda bir ilacın yapımında kullanılan üç et-
ken maddenin kütlesi miligram türünden veril-
miştir.

 
Etken Madde Kütle (mg)

A 0,00235.106

B 0,19.104

C a.107

 İlaç yapımında C etken maddesi A etken 
maddesinden az, B etken maddesinde fazla 
kullanılmıştır.

	 Buna	 göre	 a’nın	 alabileceği	 değer	 aşağı-
dakilerden	hangisi	olabilir?

 A) 5.10-5             B) 2.10-4           

 C) 3.10-4             D) 5.10-3

8.  Aşağıda dört eş dikdörtgenin birleştirilmesi ile 
oluşturulmuş bir büyük dikdörtgen verilmiştir.

 

 
 

 Eş dikdörtgenlerden birinin alanı 273 mm2 dir.

 Buna	 göre	 büyük	 dikdörtgenin	 çevre	
uzunluğu	kaç	mm	dir?

 A) 7.34         B) 14.34         C) 7.35         D) 14.35
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9.  Aşağıda uzun kenar uzunluğu, kısa kenar uzunluğunun iki katı olan eş dikdörtgenler verilmiştir.

 

...
 

 
Bu dikdörtgenlerden 20 tanesi ile şekildeki gibi bir dikey ve bir yatay olacak biçimde bir yapı meydana 
getirilmiştir.

 Bu	eş	dikdörtgenlerden	birinin	bir	yüz	alanı	10	cm2	ise	şeklin	çevre	uzunluğu	kaç	cm	olur?

 A) 78 5                                B) 80 5              C) 82 5                   D) 84 5  

10.	 Aşağıdaki tabloda bazı pozitif tam sayıların asal çarpan sayıları ve pozitif bölen sayıları verilmiştir.

Sayı Asal Çarpan Sayısı Pozitif Bölen Sayısı
12 2 6
A 1 3
B 2 8

 Buna	göre	aşağıdakilerden	hangisi	yanlıştır?

 A) A yerine yazılabilecek en küçük pozitif tam sayı 4 tür.

 B) B sayısının en küçük olabilmesi için asal çarpanlarının 2 ve 3 olması gerekir.

 C) A yerine yazılabilecek en büyük iki basamaklı sayı 49 dur.

 D) B yerine yazılabilecek en küçük pozitif tam sayı 54 tür.
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11.  Şekil-1 de uzunluğu 512  m olan bir kağıt şerit verilmiştir. Bu şerit uçlara eşit uzaklıkta birer noktadan 

katlanarak Şekil-2 deki şerit elde ediliyor.

512 m

Þekil-1

32 m

Þekil-2

 

 Şeritin ucları arasında kalan uzunluk 32  m olmuştur.

 Buna	göre	şerit	uçlarından	kaç	metre	uzaklıktan	katlanmıştır?

 A) 8                                       B) 18              C) 32                D) 72  

12.  Bir öğrenci bir deneme sınavında 40 soruluk 
LGS sayısal bölümünü çözmüştür. Aşağıda-
ki dairesel grafikte bu sorulara verilen cevap 
durumları belirtilmiştir.

27
o

270
o

Yanlýþ

Doðru

Boþ

Grafik: Uygulanan testteki cevaplar

 

 

 Sınavdaki soruların yarısı Matematik, diğer 
yarısı Fen Bilimleri dersine aittir.

 Matematik	 dersinde	 yapılan	 yanlış	 sayısı	
daha	 fazla	 olduğuna	 göre	 Fen	 Bilimleri	
dersine	ait	doğru	sayısı	en az	kaç	olabilir?

 A) 12              B) 13            C) 14             D) 15 

13.  Aşağıdaki çarpma tablosunda satır ve sütun-
larda bulunan kareköklü ifadeler birbirleriyle 
çarpılarak tablodaki boş kutucuklara yazıla-
caktır. 

  
X

12

8

3

2 5 6

 

 Boş kutucukara yazılan sayılardan irrasyonel 
olanların sayısı a, rasyonel olanların sayısı b 
dir.

 Buna göre a b− 	ifadesi	hangi	iki	ardışık	
tam	sayı	arasındadır?

 A) 0 ile 1       B) 1 ile 2

 C) 2 ile 3       D) 3 ile 4
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14.  Aşağıda dairesel grafiklerde bir sınavda sorulan soruların ne kadarının çözüldüğü ve çözülen soruların 
hangi derslere ait olduğu belirtilmiştir.

 

72
o

288
o

Boþ

Çözülen

Grafik: Sýnav sorulanýn çözülme durumuna
göre daðýlýmý

150
o

Türkçe

Matematik

Fen Bilimleri

Grafik: Çözülen sorularýn derslere göre daðýlýmý

120
o

 

 Sınavda Matematik, Türkçe ve Fen Bilimleri derslerinden eşit sayıda soru sorulmuştur. 

 Boş	bırakılan	soruların	6	tanesi	Türkçe	dersine	ait	olduğuna	göre	sınavda	sorulan	toplam	soru	
sayısı	kaçtır? 

 A) 75                                       B) 90                C) 105                    D) 120

15.  Ziya internetten öğrendiği un helvası ve kurabiye tariflerinde malzeme miktarlarını aşağıdaki dairesel 
grafiklerde göstermiştir.

 

90
o Yað

Þeker

Un

Grafik-1: Un helvasýndaki malzeme miktarý

30o

72
o Yað

Þeker

Un

Grafik-2: Kurabiyedeki malzeme miktarý

36o

 

 Her iki tariftede 1400’er gram un kullanılmıştır.

 Buna	göre	un	helvasında	kullanılan	şeker	miktarı,	kurabiyede	kullanılan	şeker	miktarından	kaç	
gram	fazladır?

 A) 75                                    B) 100                  C)  125                      D) 150
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16.  Aşağıda Şekil-1 de eş dikdörtgensel kartlar üst üste olmayacak şekilde birleştirilerek dikdörtgensel bir 
bölge oluşturulmuştur. Bu dikdörtgensel bölgenin bir yüzünün alanı 144 cm2 dir.

 

Þekil-1 Þekil-2

x cm

 

 

 Aynı	kartlar	ile	Şekil-2	de	oluşturulan	yapının	yüksekliği	santimetre	türünden	hangi	iki	tam	sayı	
arasındadır?

 A) 19 ile 20     B) 20 ile 21        C) 21 ile 22                D) 22 ile 23

18.  Aşağıda aralarında 25 metre mesafe bulunan 
iki otomobil verilmiştir. Bu otomobillerin uzun-
lukları 5’er metredir.

 

5 m 5 m

25 m

 Bu otomobiller aynı yönde sabit hızlarla hare-
ket etmektedir. Soldaki otomobilin hızı 192  
m/sn, sağdaki otomobilin hızı 108  m/sn dir.

 Buna	göre	gerideki	otomobil	tam	sayı	cin-
sinden	en az	kaç	saniye	sonra	diğer	oto-
mobilin	önüne	geçer?	

 A) 9             B) 8              C) 7           D) 6

17.  

 

 Yukarıdaki şekilde alanları 98 cm2 olan iki 
eş kare verilmiştir. Bu kareler üst üste çizil-
diğinde oluşan mavi karenin alanı 18 cm2 
dir. 

	 Buna	göre	şeklin	çevresi	kaç	cm	dir?

 A) 40 2     B) 42 2

 C) 44 2     D) 46 2
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	 CEVAP	ANAHTARI	VE	VİDEO	
ÇÖZÜM	İÇİN	KAREKODU	

OKUTUNUZ...

ANLAŞILABİLİR,	ÇÖZÜLEBİLİR	YENİ	NESİL	SORULAR...

EKSPERT	YEP	MATEMATİK	SORU	BANKASI

EKSPERT	UPS	MATEMATİK	SORU	BANKASI

19.  Aşağıda Recep Bey’in aracıyla yaptığı 500 km lik bir yolculukta kullandığı yakıt tipi ve yakıtların litre 
fiyatları dairesel grafiklerde verilmiştir. 

 

144
o Benzin

LPG

Grafik: Km bakýmýndan kullanýlan yakýt tipi

120
o Benzin

LPG

Grafik: Yakýtlarýn litre fiyatlarý

 

 LPG’nin litre fiyatı 12 TL dir. 

 Bu	araç	100	km	lik	yolda	ortalama	5	litre	benzin	veya	8	litre	LPG	harcadığına	göre	yolculuk	so-
nunda	toplam	kaç	TL	değerinde	yakıt	harcanmış	olur?	 

 A) 496                                B) 528             C) 542                  D) 560 

20.	 Aşağıdaki şekilde verilen AB doğru parçasının uzunluğu 1 metredir.

 

A B

2 m
-6 2

2 m
-2 2

2 m
-4 2

 

 AB doğru parçasına içlerinde alanları yazılı üç karesel bölge aralarında boşluk olmayacak ve üst üste 
gelmeyecek şekilde yerleştiriliyor.

 	Buna	göre	AB	doğru	parçasının	hiç	bir	kare	ile	teması	olmayan	kısmının	uzunluğu	kaç	cm	dir?

 A) 6,25                                   B) 12,5            C) 18,75                      D) 25


